

民警街头“秀恩爱”，一举拿下嫌疑人

本报记者 陈毅人 通讯员 童思瑜

本报讯 近日，缙云县街头，一对年轻男女依偎散步、低声说笑，看似在享受恋爱时光。然而，他们的眼神却始终警觉地扫视着四周——这其实是一场精心策划的抓捕行动。

这对“情侣”的真实身份是缙云县公安局刑侦大队的民警，当天他们正在执行一项针对洗钱“取现车手”的收网行动。就在嫌疑人准备转移涉案资金的瞬间，这对“情侣”以迅雷不及掩耳之势将两名嫌疑人当场抓获，现场缴获现金10万元。

这场抓捕行动，要从一天前的一次“反诈拦截”说起。

那天，居民王阿姨疑似遭遇电信网络诈骗，民警第一时间上门核查时，发现王阿姨不仅已经按照对方要求取现10万元，还对骗子的说辞深信不疑。面对执迷不悟的王阿姨，民警展开了长达3个多小时的耐心劝导，从诈骗案例拆解到法律后果分析，终于让王阿姨幡然醒悟。刑侦大队随即联合东方派出所展开研判，根据王阿姨提供的线索，警方推断2名涉案“取现车手”将前往缙云某地点提取这笔10万元涉案资金。

为确保抓捕行动万无一失，办案民警精心设计了一套抓捕方案——由两名民警化身为“情侣”，以约会为掩护在交易地点附近蹲守，其他参战人员则隐蔽在周边形成

合围之势。

当天下午，这对特殊的“情侣”在目标区域附近“谈情说爱”，看似在“秀恩爱”，实则密切观察着每一个可疑身影。当2名形迹可疑的男子出现在交易地点，并伸手准备转移装有10万元现金的包裹时，“情侣”瞬间切换身份，以训练有素的战术动作飞身上前，埋伏在周边的民警也立即响应。短短几秒内，2名嫌疑人被成功制服。整个抓捕过程干净利落，一气呵成，涉案现金10万元被当场缴获。

目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：

洗钱犯罪往往以“轻松赚钱”“兼职取



民警在街头假扮情侣

现”等名义诱惑他人，切勿因贪图小利而沦为犯罪分子的“工具人”。如发现可疑资金交易、洗钱或诈骗线索，要第一时间拨打110报警。

小吃街里“捂钱袋”

近日，台州椒江公安府前派出所组织民警、辅警、义警走进辖区小吃街，向商贩及顾客发放反诈宣传资料，面对面宣讲反诈知识，提升大家的防骗意识和能力，助力捂牢“钱袋子”。

通讯员 何文斌 摄



集装箱里的综治中心，成为园区“平安前哨”

本报记者 夏婉言 通讯员 乐瑛瑛

本报讯 车子驶入舟山金塘的新材料园区，车窗外是塔吊林立、机械轰鸣的“钢铁之城”。在这片总投资数百亿的建设热土上，一组集装箱静静矗立在龙王堂水库旁，这里是园区综治中心，自投入运行以来已成为园区的“平安前哨”。

综治中心工作人员鲍若熙每天走进集装箱上班的第一件事，就是打开考勤系统和智护金塘系统，“我们要比对各企业考勤数据与园区进出记录，及时发现异常。”屏幕上跳动的数字背后，是近万名工人的考勤动态。如果发现某个工地打卡人数骤降，或存在两个工地重复考勤时，她会立即联系企业负责人核实情况。

这种数据巡查已成为综治中心日常工作的重要环节。通过比对考勤系统与工资

支付监管平台的信息，中心能精准发现潜在风险。“上周我们就发现一家企业考勤人数与工资发放数不符，及时介入后，避免了欠薪事件的发生。”鲍若熙说。据介绍，园区内“金智码”“项目码”“房屋码”三码互通，构建起覆盖人员、车辆、企业的全方位智能管理体系。每个进入园区的人员、车辆都要通过“金智码”进行实名登记，每个新企业都要注册“项目码”，每间工地宿舍都要通过“房屋码”实现精准管理。运行以来，这套系统已预警各类隐患500余起，为园区构建起一道无形的数字防线。

“最近新人入驻企业较多，我们得抓紧做好普法宣传。”综治中心主任陈宏波说，“虽然空间有限，但该做的工作一样不能少。”不久前，他们就在集装箱内同时接待了3家新人入驻企业，耐心细致地解答了各类问题。“工地建到哪里，我们的治理就跟到哪

里。”去年12月17日，为了更好地服务项目建设，金塘新材料园区综治中心从镇矛调中心整体搬迁至项目一线，开始了集装箱内办公。

“我们实行的是‘三驻三办’机制，”陈宏波介绍，“公安、人社、司法等部门常驻统筹办，经信、住建等单位轮驻协同办，法检两院等专业部门随驻攻坚办。”截至目前，通过多元协同机制，中心已成功化解各类矛盾纠纷400余起。

每周五，中心还会迎来驻点律师。这一天，律师会在窗口提供免费法律咨询，企业、工人可以就近获得专业法律指导。这项便民服务只是中心工作的一个缩影。去年以来，中心已成功调解欠薪纠纷近400起，涉及金额约1500万元；通过建立“红黑榜”公示制度，8家违规企业被列入重点监管，园区欠薪事件有效下降。

第三届长三角青年律师发展交流会在杭举办

通讯员 杜媛媛 本报记者 王春苗

本报讯 10月26日至27日，由上海市律师协会、江苏省律师协会、浙江省律师协会、安徽省律师协会共同主办的第三届长三角青年律师发展交流会，在杭州举办。来自上海、江苏、浙江、安徽、陕西、云南、新疆等地近300名青年律师参加活动。

长三角青年律师发展交流会此前已成功举办两届，第一届立足上海国际金融中心、第二届聚焦安徽科技创新策源地，形成“东进西联”的良性互动格局。当前恰逢浙江打造科技高地的战略机遇期，本次交流会以“科创企业全生命周期的法律陪伴”为主题，聚焦科技与法律结合，邀请浙江省机器人产业发展协会常务副会长李碧清发表题为《机器人产业现状与分析》的主旨演

讲，浙江省律师协会会长沈田丰发表题为《创新时代的律师突围》的主旨演讲，为青年律师提供了前沿领域的宝贵经验和创新实践案例。

交流环节采取“未来合伙人”互动模式，设置了初创科创企业的法律陪伴、成熟科创企业的法律陪伴和上市科创企业的法律陪伴三个分话题，邀请3位科技公司负责人、15位青年律师，一起探讨青年律师如何深度参与科技成果转化全链条法律服务，助力青年律师跨界向科技产业延伸成为行业律师，进而为科创企业的成长提供坚实的法律保障。

交流会还组织参会人员实地走访参观了杭州文三未来科技体验中心，深入感受科技创新带来的深刻变革，进一步推动青年律师深度参与科技成果转化全链条法律

服务，助力浙江乃至长三角地区成为全球科技创新的重要策源地。

作为改革开放先行地、法治建设排头兵，浙江在青年律师工作上始终走在前列。近年来，浙江聚焦青年律师成长痛点与行业发展需求，积极探索青年律师培养新模式，通过搭建专业化培训平台、开展跨区域交流合作、完善扶持保障机制等一系列精准化、创新性举措，走出了一条具有浙江特色的青年律师成长指引之路。目前，浙江省共有执业律师4.8万余人、律师事务所1900余家，其中35周岁以下律师21635人，占比达到44.87%，青年律师参与服务经济社会发展、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义中的身影愈发活跃，已成为推动浙江法律服务行业创新发展的中坚力量。

(上接1版)

——以党的绝对领导为根本政治原则，把强化党的创新理论武装贯穿履职全过程，把坚决做到“两个维护”贯穿履职全过程，在确保“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”上走前列、作示范。

——以大平安理念为引领，主动塑造安全稳定之势，全面提升防范化解之效，切实压实平安建设之责，在推动高质量发展和高水平平安良性互动上走前列、作示范。

——以综治中心规范化建设为抓手，推进综治中心规范化建设迭代升级，推动调解工作向“精细分工”转型发展，加强社会治安综合治理，强化重点人群服务管理，在坚持和发展新时代“枫桥经验”上走前列、作示范。

——以建设更高水平法治浙江为载体，助力打造中国特色社会主义法治话语体系，持续营造一流法治化营商环境，着力提升执法司法质效和公信力，在充分展示中国特色社会主义法治优越性上走前列、作示范。

——以政法工作数字化平台建设为牵引，持续推动政法工作数字化平台各跑道建设破难争先，以政法工作数字化推进政法工作现代化省域先行，在提升政法机关新质战斗力上走前列、作示范。

——以队伍建设为保障，坚持严管厚爱，纵深推进全面从严治党，推动全省政法干警做到“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”，在锻造“五个最”新时代政法铁军上走前列、作示范。

会议强调，全省政法机关要将学习好贯彻好全会精神摆在突出位置，精心组织推动，掀起学习热潮，集中宣讲宣传，深入研究谋划，与法治浙江建设20年主题活动、重大活动安保、完成全年目标任务相结合干好当前工作，切实把学习成效转化为推动工作的强大动力。

会议还听取了省法学会第九次会员代表大会筹备情况的汇报。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院常务副院长、省检察院常务副检察长，省委政法委办公室会议成员、省法学会专职副会长、省委政法委二级巡视员等列席会议。

本报职业道德监督电话：

0571-85310013